



## Ajuntament de Son Servera

### ACTA

<b>Expedient núm.:</b>	<b>Òrgan col·legiat:</b>
PLE/2018/1	Ple

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ	
<b>Tipus de convocatòria</b>	Ordinària
<b>Data</b>	18 / de gener / 2018
<b>Durada</b>	Des de les 20:00 fins a les 0:15 hores
<b>Lloc</b>	SALA DE PLENS
<b>Presidida per</b>	ANTONI SERVERA SERVERA
<b>Secretari</b>	CATALINA MAGDALENA SERVERA GUAL

ASSISTÈNCIA A LA SESSIÓ		
DNI	Nom i Cognoms	Assisteix
42976977M	ANTONI CANOVAS MIQUEL	SÍ
18215386F	ANTONI SERVERA SERVERA	SÍ
43092505G	CATALINA MAGDALENA SERVERA GUAL	SÍ
37336586L	FRANCESC RIERA CALDENTY	SÍ
78201823Y	ISABEL CARMEN LLINAS WARTHMAN	SÍ
42990000X	JAIME SERVERA ESTEVA	SÍ
18224569J	JOSE RAMON HERNÁNDEZ REOLID	SÍ
78210833T	JUANA ANA SERVERA LLITERAS	SÍ
42989201Q	JUANA JOSE MOREY HALANG	SÍ
18217047N	MARGALIDA VIVES ANDREU	SÍ
18221566T	MARIA ARENAS ZARCO	SÍ

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

44326785N	MARIA ISABEL PRIETO NEBOT	SÍ
25065126W	MARÍA TEODORA MORENO GÓMEZ	SÍ
43007366B	MIGUEL ANGEL ESPASES COLLANTES	SÍ
37341730B	NATALIA TROYA ISERN	SÍ
43121156C	PAU VIDAL PINYA	SÍ
41535644J	RAMON REUS BRUNET	SÍ
43026649C	SALVADOR SERVERA MOREY	SÍ
37338951S	SERGIO VALBUENA PÉREZ	SÍ

Una vegada verificada pel Secretari la constitució vàlida de l'òrgan, el President obre la sessió, procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en l'ordre del dia

### A) PART RESOLUTIVA

**Aprovació de les actes de les sessions anteriors (16.11.2017 sessió ordinària; 20.11.2017 sessió extraordinària; 20.12.2017 sessió extraordinària i urgent).**

**Favorable**

**Tipus de votació:**

Ordinària

A favor: 16, En contra:

0, Abstencions: 0,

Absents: 1

Seguidament, i d'ordre del batle president, es sol·licita als regidors i regidores presents si han de formular alguna observació a l'acta de la sessió ordinària del Ple de data 16 de novembre de 2017, la qual se'ls ha tramès prèviament.

Tot seguit, es passa a la votació per a l'aprovació de l'acta del Ple, en sessió ordinària de data 16 de novembre de 2017, i s'aprova per unanimitat dels presents, a excepció del regidor José Ramón Hernández Reolid, que no és present a la votació, amb el resultat de vots següent: 16 vots a favor (5 PSOE, 4 IxSMB, 5 PP, 1 ON-SS i 1 MÉS per Son Servera).

Seguidament, i d'ordre del batle president, es sol·licita als regidors i regidores presents si han de formular alguna observació a l'acta de la sessió extraordinària del Ple de data 20 de novembre de 2017, la qual se'ls ha tramès prèviament.

Intervé la regidora Maria Isabel Prieto qui diu que el regidor Miguel A Espases, s'havia compromès a enviar per correu un estudi informe de residus de quantificació, i ho va fer.

### Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

---

Seguidament, es passa a la votació per a l'aprovació de l'acta del Ple, en sessió extraordinària de data 20 de novembre de 2017, a excepció del regidor José Ramón Hernández Reolid, que no és present a la votació, i s'aprova per unanimitat dels presents, amb el resultat de vots següent: 16 vots a favor (5 PSOE, 4 IxSMB, 5 PP, 1 ON i 1 MÉS per Son Servera).

Seguidament, i d'ordre del batle president, es sol·licita als regidors i regidores presents si han de formular alguna observació a l'acta de la sessió extraordinària i urgent del Ple de data 20 de desembre de 2017, la qual se'ls ha tramès prèviament.

Tot seguit, es passa a la votació per a l'aprovació de l'acta del Ple, en sessió extraordinària i urgent de data 20 de desembre de 2017, a excepció del regidor José Ramón Hernández Reolid, que no és present a la votació i s'aprova per unanimitat dels presents, amb el resultat de vots següent: 16 vots a favor (5 PSOE, 4 IxSMB, 5 PP, 1 ON i 1 MÉS per Son Servera).




## Ajuntament de Son Servera

**Expedient 31/2018. Proposta de Pacte ciutadà per una Mallorca lliure de violències masclistes i Estratègia local per la igualtat.**

**Favorable**

**Tipus de votació:**  
Ordinària  
A favor: 16, En  
contra: 0,  
Abstencions: 0,  
Absents: 1

 seguit, el batle, Antoni Servera, dóna la paraula a la regidora María Teodora Moreno Gómez, qui explica aquest pacte.

S'incorpora a la sessió el regidor José Ramón Hernández Reolid quan són les 20.12 hores.

A continuació la regidora María Teodora Moreno procedeix a llegir literalment la proposta, prèviament dictaminada per la Comissió Informativa d'Assumptes Generals de data 11 de gener de 2018, que diu el següent:

"PROPOSTA DE LA BATLIA

Assumpte: Proposta de Pacte ciutadà per una Mallorca lliure de violències masclistes i Estratègia local per la igualtat.

Atesa la intenció d'aquest Ajuntament per treballar per fer del nostre poble una comunitat lliure de violència masclista i atesa l' Estratègia local per la igualtat posada en funcionament per la Direcció Insular d'Igualtat del Departament de Participació Ciutadana i Presidència de Consell de Mallorca, la qual es formalitza en els dos documents que ressenyem a continuació:

PRIMER.-

“PACTE CIUTADÀ PER UNA MALLORCA LLIURE DE VIOLÈNCIES MASCLISTES

Les dones i homes que vivim a Mallorca, a títol individual o com a representants de col·lectius socials, al marge de l'edat, del lloc de procedència, de la cultura, de les creences, de l'estatus social o de la diversitat sexual i de gènere.

**Afirmam:**

► Que els éssers humans naixem lliures i iguals, i els nostres drets tenen caràcter universal. Que els drets de les dones són drets humans. Que les diferències

**Ajuntament de Son Servera**

Plaça de Sant Ignasi, 1, Son Servera. 07550 (Illes Balears). Tel. 971567002. Fax: 971568101



## Ajuntament de Son Servera

biològiques i de gènere no justifiquen la manca d'equitat ni la discriminació en l'exercici efectiu dels seus drets i de la possibilitat de gaudir d'una vida lliure de violència.

► Que el masclisme es mostra de diferents formes, incloent-hi: les discriminacions i els abusos en l'àmbit laboral, en el domèstic i en el familiar; els assetjaments i les agressions sexuals; els maltractaments; l'esclavisme, el tràfic de blanques i l'explotació sexual; les pràctiques tradicionals perjudicials per a dones i nines; l'ús del llenguatge exclouent; els acudits ofensius o la invisibilització i la marginació de les dones en la història.

► Que les violències masclistes són visibles i invisibles, són físiques, psicològiques, econòmiques, sexuals o simbòliques i són la manifestació més brutal del desequilibri històric que ha duit a dominar i a discriminar les dones, n'ha socavat la identitat i l'autoestima i les ha privades així de la llibertat i la dignitat

► Que els infants que viuen a ambients on hi ha violència masclista són sempre víctimes directes i invisibles de la violència, fins aleshores silenciades pel sistema i per la societat. Els fills i les filles de les dones maltractades tenen una infància traumàtica de la qual no poden escapar per la condició d'infants. Alguns moren, altres són orfes i tots pateixen la violència de gènere que sofreixen les mares, en totes o en algunes de les seves expressions, entre les quals la psicològica sempre hi és present.

► Que la violència masclista és consubstancial a les societats patriarcals. Que no és només el problema, és el símptoma. Que hi ha violència envers les dones perquè hi ha desigualtat entre els homes i les dones. Que no és un problema de les dones, sinó un problema de tothom. Que hi ha hagut més de vuit-centes dones assassinades per les seves parelles o exparelles a l'Estat espanyol en els darrers dotze anys (vint-i-sis d'elles, a les Balears), i milers i milers de ferides, segrestades i amenaçades o violentades de qualsevol altra manera. I que hem de dir: «prou!»

► Que les dones i el moviment feminista mantenen des de fa segles una lluita pels drets de les dones, per la seva dignitat i integritat, i que els seus models de convivència són beneficiosos per a tota la societat i creen una cultura d'harmonia, de respecte i d'espais de relació igualitaris.

► Que la masculinitat s'ha construït socialment com oposada a la feminitat, que la societat ens ensenya que reprimir manifestacions afectives és «comportar-se com un home». Que això és lesiu per als homes i per a les persones del seu entorn. Que aquest ensenyament es dona en el si de la família i també és transmès per altres agents socialitzadors. Que és fonamental actuar sobre aquests comportaments masclistes per aconseguir eradicar la cultura patriarcal.

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

► Que el masclisme utilitza aquesta masculinitat hegemònica tradicional per exercir la violència envers les dones i que això s'ha de combatre amb maneres noves de ser home i d'exercir la masculinitat. Que «el silenci ens fa còmplices» i, per això, hem de rebutjar de manera contundent aquelles actituds quotidianes que sostenen o justifiquen la violència. Que aquestes actituds han de ser reprovades de la mateixa manera que ho són el racisme o el terrorisme.

► Que el concepte de coresponsabilitat entre dones i homes trenca la dominació masculina, respecta la diversitat i facilita que s'assoleixin els drets de la ciutadania i ens condueix, en conseqüència, a una societat més justa i igualitària.

► Que, com totes les manifestacions i comportaments humans, la violència masclista i les actituds quotidianes que sostenen o justifiquen aquesta violència es poden canviar. Que ens podem relacionar d'una altra manera. I que per fer-ho calen mesures concretes per aturar la violència, pressupost i voluntat política.

► Que ja que les violències masclistes afecten diferents àmbits socials, calen els esforços de tots els sectors per fer-hi front i avançar així cap a altres models de vida. Els pobles i les ciutats han de ser educadors per treballar el tema mitjançant xarxes comunitàries.

Per tot això, el Consell de Mallorca es compromet a:

► Desenvolupar en el nostre àmbit de competència les lleis i les normes contra la violència masclista, estatals i autonòmiques, i el Conveni del Consell d'Europa sobre la prevenció i la lluita contra la violència envers les dones (Conveni d'Istanbul 2011).

► Implementar les estratègies relacionades amb la lluita contra la violència masclista recollides al Pla Estratègic d'Igualtat d'Oportunitats i Drets entre Dones i Homes a Mallorca 2017-2020.

► Col·laborar amb l'Institut Balear de la Dona i l'Ajuntament de Palma per elaborar polítiques públiques, així com adoptar el compromís de coordinar totes les actuacions dels diferents àmbits de l'Administració que treballam aquest camp des de l'àmbit dels pactes contra les violències masclistes de les tres institucions

► Impulsar l'abordatge específic de les violències masclistes a través de l'Estratègia local per la igualtat.

► Vetllar per la igualtat territorial en els serveis, l'atenció i protecció de les dones a Mallorca.

► Difondre aquest pacte entre els ajuntaments, teixit associatiu i empresarial i persones a títol individual i promoure que s'hi adhereixin i que augmentin i aprofundeixin en el seu compromís.



## Ajuntament de Son Servera

► Col·laborar amb els municipis per a dur terme campanyes de sensibilització destinades a generar canvis i modificacions en les actituds de la població que permetin avançar cap a l'eradicació de la violència masclista i la discriminació per raó d'identitat de gènere,

expressió de gènere i/o orientació sexual i accions orientades a evitar o reduir la incidència de la problemàtica de la violència masclista i per eradicar l'LGTBI fòbia.

### **Els municipis de Mallorca ens comprometem a:**

- Treballar per fer del nostre poble una comunitat lliure de violència masclista.
- Expressar públicament el nostre rebuig a la violència masclista i l'LGTBI fòbia fer explícita la responsabilitat inqüestionable de qui la practica.
- Conèixer els recursos disponibles, treballar de manera coordinada amb la resta de serveis implicats i establir circuits clars d'atenció a les víctimes de violència masclista en col·laboració amb les institucions competents.
- Impulsar iniciatives de prevenció amb els centres educatius del municipi.
- Augmentar l'apoderament de les dones, fomentant la seva participació (individual i col·lectiva) i crear espais de reflexió a través dels Espais de Dones.
- Promoure i difondre iniciatives de prevenció de les diferents formes de violència envers les dones, discriminació per raó d'identitat de gènere, expressió de gènere i/o orientació sexual i LGTBI fòbia i donar-hi suport.

### **Les entitats i els i les ciutadanes de Mallorca ens comprometem a:**

- Treballar per fer de la nostra terra un espai lliure de violència masclista.
- Fer visible la realitat i la magnitud d'aquesta violència i negar-nos a ser-ne còmplices amb el silenci.
- Promoure i difondre les iniciatives de prevenció de les diferents formes de violència envers les dones, discriminació per raó d'identitat de gènere, expressió de gènere i/o orientació sexual i LGTBI fòbia i donar-hi suport i donar-hi suport.
- Expressar públicament el nostre rebuig a la violència masclista i l'LGTBI fòbia fer explícita la responsabilitat inqüestionable de qui la practica.
- Respectar els sentiments, les percepcions i els processos de les dones que viuen o que han viscut situacions de violència masclista i fomentar-ne l'autoestima, tot



## Ajuntament de Son Servera

valorant i respectant les seves decisions i iniciatives.

- ▶ Considerar la violència masclista com un fet social i un problema d'àmbit públic en el qual la societat, en conjunt, està implicada, i no considerar-la una qüestió privada en la qual ningú no ha d'intervenir.
- ▶ Participar en les iniciatives que es proposin per establir una acció de resposta ferma davant els possibles futurs casos de femicidis, i mostrar de manera explícita i pública el rebuig contra qualsevol forma d'aquesta violència.
- ▶ Col·laborar en el disseny de programes per capacitar les persones que treballen en la prevenció i eradicació d'aquesta violència.

Aquest pacte neix amb la voluntat de mobilitzar consciències i canviar mentalitats, d'estar obert permanentment a incorporacions noves d'entitats i institucions que vulguin participar en aquest objectiu comú. Aquest document es ratificarà anualment, cada novembre, amb l'assumpció de compromisos nous.

Per tot això, dones i homes, entitats i institucions, subscrivim aquest document, per treballar per una ciutat lliure de violència masclista en què predominin formes de convivència plurals i solidàries.”

SEGON.-

“ESTRATÈGIA LOCAL PER LA IGUALTAT

QUÈ ÉS L'ESTRATÈGIA LOCAL?

En compliment de la Llei orgànica 3/2007, del 22 de març, per a la igualtat efectiva de dones i homes; la llei 7/2007, de 12 d'abril, de l'Estatut Bàsic de l'Empleat Públic; la Llei 12/2006, de 20 de setembre, per a la dona, de la comunitat autònoma de les Illes Balears, i la Llei 11/2016, de 28 de juliol, d'igualtat de dones i homes de les Illes Balears, el Consell ha d'assegurar la igualtat efectiva entre dones i homes a Mallorca.

Per això, cal que estableixi unes línies de treball per avançar en la igualtat real en tots els àmbits de la vida política, econòmica, social i cultural del nostre territori, tenint en compte que els municipis són els ens de major proximitat amb la ciutadania i el marc de referència del govern municipal, per la qual cosa tenen l'oportunitat de facilitar i promoure la igualtat de gènere al territori.

Ajuntament de Son Servera

Plaça de Sant Ignasi, 1, Son Servera. 07550 (Illes Balears). Tel. 971567002. Fax: 971568101





## Ajuntament de Son Servera

La Direcció Insular d'Igualtat ha de donar suport als municipis de Mallorca per impulsar polítiques locals d'igualtat de manera transversal. Aquesta transversalització de gènere preveu dues vessants: l'externa (que fa referència a la ciutadania) i la interna (que fa referència a l'organització de la pròpia institució). L'estratègia local és l'espai per generar un compromís compartit per construir, de manera conjunta amb els municipis, de la integració de la perspectiva de gènere a nivell local.

L'estratègia local també és l'eina per assolir un nivell d'interacció elevat entre els diferents agents polítics i institucionals de Mallorca, per sumar esforços i multiplicar-ne els efectes. Aquesta eina es configura com un procés participatiu que contribuirà a la construcció d'un espai i un model social en el qual les dones i els homes de Mallorca treballin de manera conjunta i en xarxa per assolir una igualtat de gènere real i efectiva.

### **OBJECTIUS**

Objectiu general:

Fomentar la igualtat de gènere en el conjunt dels municipis de Mallorca, a través d'una xarxa estable que articuli les estructures i els mecanismes necessaris perquè els ajuntaments puguin desenvolupar i posar en marxa mesures d'igualtat en el seu àmbit municipal, millorant la qualitat de vida de les dones i afavorint un canvi de clima que condueixi cap una societat lliure de masclismes.

Objectius específics

1. Assolir un compromís institucional estable per part de tots els municipis de Mallorca amb les polítiques d'igualtat l'àmbit local, fomentant-les i dinamitzant-les.
2. Augmentar la sensibilització, la formació i informació en matèria d'igualtat de la població dels municipis per modificar els rols tradicionals de gènere i eliminar els estereotips sexistes.
3. Articular una resposta integral contra la violència masclista per avançar en la seva eradicació.
4. Promoure l'apoderament de les dones i augmentar la seva capacitat d'agència.

### **LÍNIES ESTRATÈGIQUES**

1. Transversalitat de les polítiques de gènere.



## Ajuntament de Son Servera

2. Sensibilització de la població general.
3. Abordatge de la violència masclista.
4. Apoderament de les dones.

1. Transversalitat de les polítiques de gènere.

Accions:

1. Suport a la implementació de **plans d'igualtat a l'organització interna** dels municipis així com **plans d'igualtat locals** que impactin en la **ciutadania**.

2. Assistències tècniques per a la implantació de la perspectiva de gènere en la gestió municipal en les diferents àrees implicades, incloent-hi la planificació, disseny del territori, infraestructures i equipaments.

3. **Informació, formació i sensibilització** en matèria d'igualtat de gènere al personal al servei dels ajuntaments així com a la ciutadania en general.

4. Línia de subvencions a ajuntaments.

2. Sensibilització de la població general.

Accions:

1. Formació i sensibilització adreçades a la població general a través del programa *Genèrica*.

2. **Organització d'actes culturals** (exposicions, videofòrums, teatre) a favor de la igualtat.

3. Abordatge de la violència masclista.

Accions:

1. Implementació del *Pacte ciutadà per una Mallorca lliure de violències masclistes* mitjançant **cursos d'autodefensa** i tallers de **prevenció de la violència masclista** entre d'altres.

2. Conscienciació per **l'eradicació d'agressions sexistes i masclistes** a les festes tradicionals i espais lúdics amb la campanya No i punt! i les campanyes per unes festes populars no sexistes.

3. **Tramitació de l'ajuda a víctimes de violència masclista de l'article 27** de la llei orgànica 3/2007, de 22 de març, per a la igualtat efectiva de dones i homes.

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

### 4. Apoderament de les dones.

Accions:

1. Desenvolupament d'accions adreçades a **augmentar la capacitat d'agència de les dones.**
2. Augment de la visibilitat de les aportacions de les dones de Mallorca: *Campanya Mallorca té nom de dona.*
3. Organització de les trobades de dones.
4. Oferta de tallers i formació adreçats a donar **suport a l'associacionisme.**

### L'ESTRATÈGIA PAS A PAS

Les primeres passes per impulsar la iniciativa i començar a treballar són:

1. El Consell de Mallorca.
  2. Els ajuntaments.
  3. Direcció Insular d'Igualtat.
1. El Consell de Mallorca.
4. L'estratègia es va aprovar pel consell executiu el 26 d'octubre de 2016.
5. Presentació de l'estratègia a l'Assemblea de batlles i batlleses.
2. Els ajuntaments.
  1. Aprovar l'adhesió a l'estratègia a través del Ple o de l'òrgan competent.
    2. Nomenar una persona política i una altra de tècnica com a referents al municipi per posar en marxa l'Estratègia.
  3. Establir un cronograma que inclogui les accions clau per iniciar la feina.
  4. Difondre entre la població de cada municipi la participació a l'Estratègia.
  5. Integar-se en un comitè comarcal per coordinar les seves accions amb altres municipis.
3. Direcció Insular d'Igualtat.
  1. Recollir els compromisos d'adhesió dels ajuntaments.
  2. Organitzar comitès comarcals per a la igualtat entre els pobles adherits.
    3. Nomenar una persona tècnica de suport per a tasques de secretaria, seguiment i control del compliment de l'estratègia.



## Ajuntament de Son Servera

4. Planificar la formació bàsica en matèria d'igualtat en els municipis.
5. Establir un cronograma que inclogui les accions clau per iniciar la feina: Dies Internacionals, Genèrica, Pacte ciutadà contra la Violència de Gènere, Mallorca té nom de dona, plans d'igualtat i pressuposts amb perspectiva de gènere.
6. Habilitar un espai virtual que possibiliti el treball col·laboratiu i l'accés a la informació.
7. Estendre la cobertura territorial dels espais de dones.
8. Crear una línia de subvencions per ajuntaments i associacions l'objecte de les quals sigui treballar per la igualtat i l'apoderament de les dones.

ESTRUCTURA COORDINADORA  
DE L'ESTRATÈGIA LOCAL PER LA  
IGUALTAT

A fi de crear un nivell d'interacció adequat entre les diferents entitats locals que integren l'estratègia es crearan els comitès comarcals per la igualtat.

### COMITÈS COMARCALS.

Es crearan els comitès comarcals per la igualtat, integrats per les persones encarregades d'impulsar l'estratègia a nivell polític i tècnic.

#### **Funcions:**

Intercanviar pràctiques i coneixement, acordar, prioritzar i coordinar accions entre diferents municipis. Planificar la implantació de les accions.

#### **Organització:**

L'agent d'igualtat organitzarà les reunions comarcals, establirà un calendari trimestral, l'ordre del dia, les actes i convocatòries.

Les persones representants de cada ajuntament seran les encarregades de transmetre les iniciatives dels comitès comarcals als seus municipis.

Així mateix, es preveu la convocatòria d'una trobada anual intercomarcal per compartir bones pràctiques i donar visibilitat a la implantació de l'estratègia a nivell local.

### PROPOSTA D'AGRUPACIÓ DE MUNICIPIS EN ELS DIFERENTS COMITÈS COMARCALS:

#### Migjorn-Sud:

Llucmajor, Santanyí, Felanitx, Campos, Ses Salines.

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

**Llevant:**

Artà, Son Servera, Capdepera, Sant Llorenç, Manacor.

**Nord:**

Pollença, Alcúdia, Sa Pobla, Muro, Sta. Margalida.

**Ponent:**

Andratx, Calvià, Estellencs, Banyalbufar, Esporles, Puigpunyent.

**Tramuntana:**

Escorca, Formalutx, Sóller, Deià, Bunyola, Valldemossa.

**Pla de Mallorca:**

Llubí, Maria de la Salut, Sineu, Ariany, Petra, Costitx,  
Lloret, Sant Joan, Vilafranca de Bonany, Porreres,  
Algaida, Sencelles, Montuiri, Santa Eugènia.

**Raiguer:**

Campanet, Búger, Selva, Inca, Mancor de la Vall,  
Lloseta, Alaró, Binissalem, Consell, Sta. Maria,  
Marratxí.”

Per això sotmet al Ple de la Corporació el present assumpte per tal que procedeixi a l'adopció del següent

**A C O R D :**

Primer.- Aprovar l'adhesió de l'Ajuntament de Son Servera al Pacte ciutadà per una Mallorca lliure de violències masclistes.

Segon.- Aprovar l'adhesió de l'Ajuntament de Son Servera a l'Estratègia local per la igualtat.

Tercer.- Notificar el present acord a la Direcció Insular d'Igualtat del Departament de Participació Ciutadana i Presidència del Consell de Mallorca, per al seu coneixement

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

i efectes.

SON SERVERA, DOCUMENT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT."

Tot seguit, assenyala que les línies estratègiques s'han dut a terme a l'Ajuntament i s'hi ha fet feina en aquest sentit. A continuació anuncia quines són les línies estratègiques. Llegeix també les pautes per a l'adhesió al Ple d'Estratègia Local. Diu que ja s'han fet aquestes passes i pertanyen al Comitè Comarcal de Llevant.

El batle dona les gràcies a la regidora María Teodora Moreno.

Intervé, seguidament, la regidora Maria Isabel Prieto qui diu que ja li va passar a la Comissió Informativa d'Assumptes Generals, que va dir que no entenia molt bé allò què venien a votar. Diu que tot i que venen definides damunt paper, no sap a nivell local quines concrecions es voten. Exposa que pensava que, de la taula envers aquest tema, que varen celebrar sortiria més feina conjunta. No acaba d'entendre que si avui han de votar un pacte local, però no veu una definició concreta. Diu que vol recolzar l'adhesió perquè és positiva, però no veu la feina local concretada en res. Demana que si avui ja han d'estar concretades les directrius o només es votar l'adhesió.

María Teodora Moreno contesta que aquest és un pacte que on s'hi adhereixen, però que està molt verd. S'adhereixen a un pacte que ve del Consell. Diu que a l'Ajuntament hi ha un Pla d'Igualtat i, simplement, és posar-ho en marxa. Assenyala que com a persones encarregades hi ha na Catalina Bassa i n'Antònia Miró. Diu que des de l'espai de dones de Manacor els varen aconsellar aquesta adhesió. Exposa que, en concret, a dia d'avui no tenen res i que la intenció és adherir-se al pacte per començar a fer feina.

Intervé el regidor Antoni Cánovas qui exposa que a la Comissió Informativa d'Assumptes Generals, els va facilitar una documentació envers un protocol i avui no s'ha explicat res d'aquest tema. Demana si avui és vota aquest protocol.

María Teodora Moreno explica que el protocol està inclòs dins el Pla d'Estratègia Local. Diu que és un resum d'un protocol marc, però no té perquè ser aquest i que es podrà modificar.

Antoni Cánovas diu que la conclusió és que s'adheriran a un pacte i a un pla, però el protocol no és el definitiu.

María Teodora Moreno diu que sí i, que de la contestació a la regidora de MÉS, ha anunciat les línies estratègiques i ha nomenat dues persones encarregades.

La regidora de MÉS demana què pensa fer quan estiguin concretades aquestes línies estratègiques i si pot convocar reunions per aportar idees i si ho durà a Ple o com s'aprovarà.

María Teodora Moreno contesta que hi haurà un agent d'igualtat i es faran comitès periòdics. Demana a Antoni Cánovas que li concreti la pregunta.

Antoni Cánovas diu que la pregunta va referida a que quan tenguí definides les línies estratègiques a nivell local, la programació local, etc. i demana que convoqui tots els regidors perquè puguin aportar idees. Assenyala que votaran a favor perquè és un tema com no pot ser d'altra manera com Ajuntament, de manera unificada s'ha de fer el possible per treballar-hi.

Intervé la regidora Isabel Llinás, qui explica que són tres coses diferents: aprovació



## Ajuntament de Son Servera

per al Ple del Pacte per a l'Estratègia Local per a la Igualtat que proposa el Consell de Mallorca; l'Estratègia Local per a la Igualtat. Diu que aquí l'espai de dones de Manacor zero (amb tots els respectes). Diu que això ho ha de fer l'Ajuntament. Demana si compte amb pressupost per a fer tot això. I l'altre, el Protocol d'assassinat masculista. Diu que el que aprovi el Ple és el que val i el Ple no pot aprovar aquest protocol en aquesta situació. Tot això, dient per endavant que estan a favor de tota aquesta matèria. Assenyala que s'ha de votar a favor però bé, afegeix que això avui no està ben presentat.

María Teodora Moreno respon que hi havia una línia de subvencions. Diu que tota la feina que s'ha fet en aquesta matèria ha estat gratuïta, no ha costat res a l'Ajuntament. Assenyala que dóna la raó a Isabel Llinás en el protocol, ja que aquest no serà definitiu.

Isabel Llinás diu que com a Ajuntament de Son Servera no es pot aprovar aquest protocol perquè no està definit. Demana a la regidora si té pressupost per aprovar tot això. Assenyala que tenen Ple cada dos mesos i matisa que hi ha un punt a la part resolutiva i que encara no el duen clar i així com toca. Afirmar que no està treballat i que hi ha unes implicacions econòmiques de recursos humans per a l'Ajuntament de Son Servera. Demana quines actuacions s'han fet envers el Pla d'Igualtat aprovat. Diu que han de ser més seriosos i responsables. Exposa que a la pàgina web no surt res del Pla d'Igualtat. Creu que el punt de l'ordre del dia no està treballat i que duu una contrapartida de personal que no està prevista.

María Teodora Moreno respon que no s'ha fixat en les quanties econòmiques i que es tracta de fer-hi feina amb bones pràctiques. Assenyala que el Consell i el Govern també estan compromesos i són ells els que han de marcar les línies estratègiques i que ella té una partida de 5.000 euros.

Isabel Llinás respon que això no basta per fer una campanya.

María Teodora Moreno diu que les treballadores socials han informat amb el seu vistiplau el protocol.

Isabel Llinás diu que està d'acord amb el protocol, però assenyala que s'hauria d'haver adaptat a l'Ajuntament de Son Servera.

Intervé Maria Isabel Prieto entén que el protocol és un punt que hi ha dins l'estratègia local. Diu que el protocol s'ha d'adaptar al municipi i que la feina està inacabada. Exposa que és delicadíssim no tenir això ben adaptat i aprovat per si hi hagués un cas. Diu que la part local no ve ben definida a l'acord.

María Teodora Moreno respon que les assistents estan "medio preparadas". Diu que s'estan adherint a un Ple perquè és la primera passa. Tot seguit han de rebre informació.

Maria Isabel Prieto demana com s'aplicarà això si hi ha un cas d'aquesta violència en el municipi. Afirmar que com Ajuntament ho han de tenir tot més lligat.

María Teodora Moreno diu que actuaran com s'ha actual fins ara.

Antoni Cánovas diu que hi ha una estratègia molt interessat on tots hi estam d'acord en el fons. Tot seguit, fa un resum de les actuacions fetes quant aquest tema vista l'explicació de María Teodora Moreno. Diu que havent estat afectats per aquest tema s'havien d'haver fet més actuacions en aquest sentit. Demana que s'hi faci feina i que s'aprovi el protocol concretat pel Ple.



## Ajuntament de Son Servera

Intervé la regidora Maria Arenas, qui diu que no només s'està en aquest primer punt, atès que s'ha fet molta feina en aquesta matèria. Per exemple, s'han fet taller als IES, conferències, activitats, etc.

Intervé el regidor Jaime Servera qui diu que a la Comissió Informativa d'Assumptes Generals es va resoldre incloure aquest document, però no es va votar a favor. Diu que és un document de Son servera i no xerra de Son Servera. Exposa que quan hi ha una proposta, així tan a l'aire, i que xerren de tot , a l'Ajuntament de Son Servera els costa molt recolzar la proposta. Diu que fa ganes demanar que ho deixin damunt la taula, el completin i ho duguin al proper Ple.

Intervé la regidora Margalida Vives, qui explica que a la Comissió Informativa d'Assumptes Generals només es va incorporar a la proposta que el punt 2 incloïa un protocol.

Intervé el batle, Antoni servera, qui diu que avui no es vota un protocol en concret. Exposa que quan estigui concretat amb les línies que pertoquin es durà a Ple per a la seva aprovació.

Intervé al regidora Natalia Troya, qui diu que lamentablement varen ser un municipi afectat i que quan passa una cosa així no t'engrondes, actues. Exposa que si aquest protocol és marc, entre tots ho han d'aprovar per millorar com a municipi.

Isabel Llinás diu que no estan d'acord en que es duguin a Ple les feines mal fetes. Assenyala que el protocol no forma part de l'estratègia. No té res a veure amb l'estratègia local. Demana deixar el protocol apart i quan estigui ben fet es dugui a aprovació pel Ple.

Maria Isabel Prieto diu que el protocol no està treballat i que el seu vot serà a favor perquè el batle ha dit que es treballarà amb agilitat per concretar-lo. Demana que sigui curt aquest compromís.

María Teodora Moreno diu que ella no es que no hagi fet la feina, sinó que vol començar.

Maria Isabel Prieto demana a la regidora des de quan tenia aquest tema.

Tot seguit es sotmet a votació la proposta, la qual s'aprova per unanimitat dels presents amb el resultat de vots següent: 17 vots a favor (5 PSOE, 4 IxSMB, 5 PP, 2 ON-SS, 1 MÉS per Son servera), 0 vots en contra, 0 vots d'abstenció.

Isabel Llinás vol que consti en acta que el Partit Popular s'adhereix al Pacte, a l'Estratègia Local i pendent que el més aviat possible amb el compromís del batle, tenguin adaptat el protocol a la realitat del municipi de Son Servera.

### B) ACTIVITAT DE CONTROL



Assabentats resolucions de la Batlia ( de la 2017-1861 fins a la data 12.01.2018)

## Ajuntament de Son Servera





## Ajuntament de Son Servera

No es formulen intervencions i tots els presents, unànimement, es donen per assabentats.

☰ Assabentats acords de la Junta de Govern Local (07.11.2017; 16.11.2017; 21.11.2017; 05.12.2017; 19.12.2017; 28.12.2017).

Intervé el regidor Jaime Servera, qui demana, en relació a la Junta de Govern Local de data 21 de novembre de 2017, sobre una factura d'assessorament d'intervenció municipal del setembre. Demana si encara es seguia pagant.

La regidora Margalida Vives diu que actualment encara segueixen amb el seus serveis.

Jaime Servera en relació a la Junta de Govern Local de 5 de desembre de 2017, demana comprovar una factura d'un tècnic en matèria d'arqueologia de 5.400 euros que té una objecció de l'interventor. Demana quin és el motiu i còpia de l'objecció.

Jaime Servera en relació a la Junta de Govern Local de data 19 de desembre de 2017, demana en relació a un expedient del Consell de Mallorca d'inici d'expedient sancionador per justificar malament o tard una subvenció de biblioteques.

La regidora Maria Arenas creu que hi va haver una errada perquè ho varen presentar per registre únic a l'Ajuntament i del Consell els va dir que el termini ja havia transcorregut.

Jaime Servera en relació a la Junta de Govern Local de 28 de desembre de 2017, extraordinària i urgent, demana per què es varen incloure altres factures que no formaven part del tema de justificació.

Margalida Vives contesta que totes les pendents de pagar que tenien partida les varen incorporar per poder pagar-les, però no estaven subvencionades.

Intervé la regidora Maria Isabel Prieto, qui demana sobre una factura de cartelleria de la Junta de Govern Local de data 28 de desembre de 2017, de 23.169,- euros.

El batle contesta que la miraran i li contestaran.

Es fa constar que es fa un recés de 10 minuts quan són les 21.27 hores.

Es repren la sessió quan són les 21.46 hores.

### C) MOCIONS

☰ batle dóna la paraula a la regidora Maria Isabel Prieto qui presenta una Moció de suport a l'Obra Cultural Balear. Tot seguit, procedeix a llegir-la literalment:  
"MOCIÓ DE SUPORT A L'OBRA CULTURAL BALEAR

Com cada any des de 1987, coincidint amb els dies previs a la Diada de Mallorca, l'Obra Cultural Balear celebra la Nit de la Cultura i lliura els premis 31 de desembre. Enguany l'entitat cultural OCB en aquesta XXXI edició, ha volgut reconèixer, entre altres també Jordi Sànchez i Jordi Cuixart, presidents de l'ANC i Òmnium empresonats des de fa gairebé dos mesos. Ho fa amb el premi *Gabriel Alomar* per haver obert vies àmplies de coneixement i difusió de la cultura catalana en tota la seva extensió mitjançant l'organització exemplar de les

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

més grans mobilitzacions populars en favor del dret de decidir amb el pacifisme i no-violència com a model irrenunciable d'actuació.

Davant la concessió d'aquest premi "Gabriel Alomar", la resposta del Partit Popular al Parlament, ha estat criticar contundentment aquesta decisió i demanar la retirada de les subvencions del Govern, del Consell i de Cort a l'entitat.

Per tot això, l'Ajuntament de Son Servera en Ple acorda:

- Valorar la tasca de l'Obra Cultural Balear durant més de mig segle en la defensa dels eixos bàsics de llengua i cultura, i per tant també

- Instar al Govern, al Consell i a Cort a mantenir les subvencions destinades a la OCB com a entitat cultural."

Explica que la urgència ve argumentada per les actuacions que hi ha hagut darrerament d'aquest premi i perquè va seguir directrius de la secretària que li va dir que ho havia de presentar directament al Ple.

Intervé el regidor Jaime Servera qui manifesta que no entén a què es deu la urgència.

Tot seguit, el batle sotmet a votació el reconeixement de la urgència de la Moció, i s'aprova per majoria absoluta amb el resultat de vots següent: 9 vots a favor (4 PSOE, 4 IxSMB, 1 MÉS per Son Servera), 5 vots en contra (PP) i 3 vots d'abstenció (2 ON-SS, 1 PSOE -María Teodora Moreno Gómez-).

Jaime Servera demana si estrictament cultura catalana és el dret a decidir. Diu que el dret a decidir el volem tots els espanyols, no només els catalans. Assenyala que fins ara, a l'Ajuntament de Son Servera, no li han fet cap tipus de reconeixement a l'Obra Cultural Balear en trenta anys. Manifesta que no li veu el sentit. Diu que el premi no els ho ha donat el Govern.

Maria Isabel Prieto diu que a l'Ajuntament no es qüestiona la valoració d'aquest premi. Diu que no entren en valoracions de l'entitat. Assenyala que l'Obra Cultural Balear té mig segle.

Jaime Servera diu que amb aquests arguments no entén la moció.

Maria Isabel Prieto entén coherent que Jaime Servera defensi els arguments del Partit Popular a l'hora de retirar les subvencions. Diu que MÉS demana que les subvencions es mantinguin per valorar la feina que aquesta entitat, l'Obra Cultural Balear, fa per al nostre País.

Intervé el regidor Antoni Cánovas i manifesta que mantenen el seu criteri d'abstenir-se. Diu que la seva visió personal és una i la del seu grup és una altra. Diu que ells representen un model i fora de Son Servera no hi entren.

Intervé la regidora Maria Arenas, qui manifesta que valoren la feina que ha fet l'Obra Cultural Balear i, sí que hi estan d'acord i votaran a favor per seguir defensat la llengua i la cultura.

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

Intervé el batle, Antoni Servera, qui diu que ells com a independents, seguiran donant llibertat de vot.

Jaime Servera diu que el Partit Popular ha demanat que els retiri la subvenció perquè amb aquest premi i amb els arguments s'ha desviat i s'ha equivocat. Per això es demana que si els doblers s'han de destinar a altres finalitats que no sigui difondre la cultura catalana es retiri la subvenció. Anuncia que votaran en contra de la moció.

Antoni Cánovas diu que agraeixen, fins i tot al PP de Son Servera, que tots amb unanimitat reconeguïn la feina genèrica de l'Obra Cultural Balear.

Tot seguit es passa a la votació de la moció, la qual s'aprova per majoria absoluta amb el resultat de vots següent: 9 vots a favor (4 PSOE, 4 IxSMB, 1 MÉS per Son Servera), 5 vots en contra (PP), 3 vots d'abstenció (2 ON-SS, 1 PSOE -María Teodora Moreno Gómez-).

### D) PRECS I PREGUNTES

Tot seguit, el batle demana a les regidores i regidors assistents si tenen alguna pregunta a fer o prec a formular.

Intervé, primerament, la regidora Maria Isabel Prieto, qui demana per la gestió de la cafeteria del camp de futbol.

Contesta el regidor Ramon Reus, qui diu que el tema ja està per licitar i les ordres ja estan donades. Assenyala que la propera setmana s'iniciarà la licitació.

Maria Isabel Prieto demana com ha estat la situació de la gestió de la cafeteria fins aleshores.

Ramon Reus explica que fins ara ho feia el club, de forma millor o pitjor.

Maria Isabel Prieto demana si aquesta situació és administrativament correcte?

Ramon Reus respon que no.

Intervé el regidor Antoni Cánovas, qui demana que consti en acta que el regidor d'Esports ha manifestat que qui du la gestió del bar del camp de futbol és el club i, també, que el batle ha dit que ho duen ells des que es va fer el concurs.

Intervé el regidor Jaime Servera dient que al darrer Ple es varen comprometre a mirar dues qüestions i encara no ha rebut resposta: Una, sobre el tema del Fons de Seguretat Pública i, dues, sobre l'increment de places del personal del 2018 respecte de 2017, on hi ha 6 places vacants de personal laboral que havien passat a 8.

La regidora Margalida Vives diu que no ho ha preparat, però que li farà arribat la setmana que ve.

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

Antoni Cánovas recorda que l'ordre d'intervenció dels regidors no està al Reglament i que ho tona a dir. Seguidament, demana informació respecte de les obres de Cala Millor, com estan? Diu que a la darrera Junta de Portaveus va dir que el final de les obres era imminent. I assenyala que hi ha un senyal d'obligació que apunta l'esquerra que és defectuosa, que la senyalització és defectuosa. Demana per l'estat de les obres.

El batle, Antoni Servera, diu que les obres del carrers Sipells i Pula ja estan acabades i el carrer des Rafalet ja està acabat i s'obrirà al trànsit dissabte.

Antoni Cánovas diu que vol donar l'enhorabona perquè les obres s'han començat en el mes de novembre. Demana perquè s'ha asfaltat dues vegades.

Intervé el regidor Miguel A. Espases, qui diu que hi va haver un error de planta perquè l'asfalt era molt gravós.

Antoni Cánovas demana pel cost.

Miguel A. Espases li contesta que zero.

Antoni Cánovas dóna l'enhorabona a Miguel A. Espases per haver detectat l'errada en l'asfaltat i perquè el cost sigui zero.

Antoni Cánovas assenyala que l'acta de Ple que s'ha aprovat, on queda clar que tenen un contracte d'aigües amb una empresa de Son Servera i, on queda clar també que s'ha de fer una Comissió de seguiment, i no s'ha fet.

Jaime Servera manifesta que no estava creada a l'any 2015.

Antoni Cánovas diu que tot i que està creada no es va reunir. Creu que és important que es duguin a terme els compromisos assumits amb el poble.

Es fa constar que fan una crítica que durant el 2017 no s'hagi reunit aquesta Comissió de seguiment.

El batle diu que ell no n'és el president, però està previst que la setmana que ve es convoqui per donar resposta a un seguit d'instàncies de l'empresa.

Antoni Cánovas demana a Miguel A. Espases que l'empresa té l'obligació de canviar un seguit de metres de canonada i demana si li consta.

Miguel A. Espases contesta que sí, que es fa.

Antoni Cánovas demana al regidor de Mobilitat en relació a la senyalització de les càmeres. Diu que fa deu dies va sortir una sentència que diu que allà on no hi ha càmeres no hi hauria d'haver senyals. Diu que al mirador de la Costa dels Pins li consta que no hi ha càmeres autoritzades però hi ha una senyalització.

Intervé la regidora Janet Morey qui assenyala que a la "Tercera Edat" de Cala Millor hi ha

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

unes bosses d'aliments d'abans de Nadal. Demana què es pensa fer? perquè els han comentat que n'hi ha que ja s'han tirat.

Intervé la regidora María Teodora Moreno, qui contesta que dimarts ella va estar allà i no hi havia res. Només hi havia quatre saques a defora que s'estan classificant. Diu que bosses d'aliments a dedins no n'hi havia. Diu que només es reparteixen els aliments que estan dedins. Assenyala que de les saques no s'agafa ni se reparteix res. Diu que les saques fa quatre dies que són allà.

Intervé la regidora Maria Isabel Prieto, i en relació a les càmeres, diu que, com varen comentar a la Junta de Portaveus, pel robatori de les nadales de l'Ajuntament, demana si ja s'ha tramitat.

Miguel A. Espases diu que aquestes càmeres es varen instal·lar amb efecte dissuasori.

Maria Isabel Prieto fa un prec en relació a que es tramiti l'autorització el més aviat possible i es regularitzi la situació.

Jaime Servera en relació a la Comissió de seguiment de les aigües, diu que els dos primers anys de la legislatura no hi va haver creada la Comissió de seguiment i en el mes de juny de 2017 es va crear però encara no s'ha reunit. Diu que ha entès que hi haurà una reunió imminent. Fa un prec perquè es convoqui aquesta comissió. Assenyala que ha parlat amb l'empresa i li han informat que té instàncies sense contestar. Assenyala el grau de compliment del contracte respecte de l'informe de l'enginyer. Explica que s'han de canviar 1.000 m. anuals i se n'han canviat 4.000 m. Diu que si la concessió ja té una durada de deu anys ja s'hauria d'haver executat el canvi de tots els metres de canonada. L'informe també diu que hi hauria d'haver una estació de bombeig i un dipòsit nou que no s'han fet. Diu que a la meitat de la concessió aquestes millores haurien d'estar fetes. Demana a l'equip de Govern que vigili que els contractes es compleixen perquè és una responsabilitat de qui governa. Exigeixen que es faci aquesta tasca.

Antoni Cánovas assenyala que li consta que tenen un conveni amb Serveis Ferroviaris que els pertoca el manteniment dels edificis de l'Estació. Diu que hi ha un edifici de 12 metres que té els vidres de quatre portals espenyats de fa quatre mesos. Exposa que avui abans d'entrar en el Ple hi ha passat i ha fet fotografies i encara hi ha vidres enterra sense recollir.

Continua Antoni Cánovas, assenyalant que a Son Servera hi ha dues farmàcies i tres entre Cala Bona i Cala Millor. Diu que no hi ha places de minusvàlids a davant cap de les farmàcies de Son Servera, ni a la de l'avinguda Joan Servera Camps. Creu que seria interessat que el regidor de Mobilitat s'ho apuntés. Manifesta que hi ha coses de senyalització que li ha comentat al regidor i no s'han arreglat. Diu que hi ha bona actitud però no productivitat. Diu que els semàfors de Cala Millor de devora la pastisseria, estan a menys de 2'10 i a data d'avui encara estan igual.

El batle, Antoni Servera, diu que al carrer Pere Antoni Servera no n'hi ha perquè a aquell carrer no s'hi pot aparcar, però sí que n'hi ha de propers, un a davant el Centre d'Informació Juvenil i dos a davant el teatre i dos a davant l'Ajuntament.

Antoni Cánovas diu que hi ha carrers que no es pot aparcar i hi ha senyalitzades places

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

---

d'aparcament per a minusvàlids. Continua i, en relació a la regidora d'Urbanisme, diu que al darrer Plenari varen demanar pel tema del Port Verd. Assenyala que als dotze carrers de la urbanització del Port Verd, no hi ha faroles, estan a les fosques i estan plens de clots. No hi ha papereres, senyals rovellats, etc. Demana que agrairia que abans que acabés la legislatura es solucionés aquest tema.

Intervé la regidora d'Urbanisme, Natalia Troya, qui li dóna la raó, però diu que és una feina complicada perquè tots els veïns es posin d'acord. Assenyala que les faroles no compleixen els requisits de seguretat i per tant no poden estar connectades a la xarxa d'enllumenat públic. Diu que si n'hi ha alguna de connectada no hi està a l'enllumenat públic, sinó a la casa del veí. Afirmar que ni les faroles, ni el paviments dels carrers, són nostres perquè no està recepcionada la urbanització. Perquè els veïns tenien un compromís per a dotar aquesta urbanització quan es feien una casa allà. Diu que els veïns varen fer ca seva però no es varen preocupar de mantenir els voltants de ca seva. Per això s'ha arribat en aquest estat deplorable. Manifesta que no poden fer que tots els veïns de Son Servera hagin de suportar uns costos d'una urbanització. Exposa que tenien un projecte de 400.000 euros, es varen reunir amb els veïns i els varen proposar un projecte de "rentada de cara" rebaixat en un 50% perquè l'Ajuntament pogués recepcionar la urbanització i, els veïnats no hi varen venir a bé. Diu que hi ha previst un sistema de compensació per imposar contribucions especials, però encara no s'ha executat, tot i que s'hi està fent feina.

Antoni Cánovas diu que hi ha un programa electoral on hi ha una proposta.

El batle assenyala que hi havia una unitat d'actuació que es va posar a les Normes Subsidiàries i que es va haver de retirar perquè no s'ajustava a la normativa.

Antoni Cánovas diu que li agradaria que quan acabés la legislatura el tema estàs ben avançat. Continua i exposa que al carrer Elisa Servera, núm. 12, hi ha un bloc de vivendes, on hi ha un cotxe amb matrícula 3130 GHT, com ja ho ha dit a altres plens i a la policia. Diu que és un vehicle que té cops amb els airbags per defora i amb una ferratina de la policia.

Natalia Troya diu que és competència de Medi Ambient.

Antoni Cánovas demana com pot estar un cotxe abandonat més de dos anys a un carrer tan transitat de Son Servera?

Natalia Troya contesta que és un tràmit administratiu molt llarg. Diu que s'inicia des de la policia i es segueix l'expedient per Medi Ambient.

Antoni Cánovas diu que ha estat delegat de Policia i més o manco coneix la normativa. Assenyala que des del moment que hi ha la ferratina el protocol s'ha tallat en algun moment de la tramitació.

Intervé la regidora Isabel Llinás, qui demana si l'àrea de Serveis Socials només atén al públic a Cala Millor, al carrer dels Molins.

La regidora María Teodora Moreno, contesta que sí, excepte si hi ha persones que no es poden traslladar es concerta una cita a les Escoles Velles.

---

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

Isabel Llinás fa un prec al regidor encarregat de la pàgina web de l'Ajuntament. Diu que ja és la tercera vegada que li reitera. Exposa que a la pàgina web no hi ha tota la informació que pertoca. No hi ha informació en relació a drogodependències, de la feina que es fa per part de l'Ajuntament en aquest sentit, normalització lingüística, agricultura i pesca, de participació ciutadana s'ha d'anar al portal de transparència, cementeri tampoc, modernització. En relació a la igualtat, la informació és del 2012-2013. En el link de "Rad sport" dona l'error 404. Assenyala que la pàgina web és la informació que poden tenir els ciutadans de la feina que es desenvolupa a l'Ajuntament. Demana explicacions al regidor per què no hi ha informació en cap de les matèries que ha assenyalat.

Contesta el regidor Sergio Valbuena, qui creu que la pàgina està bastant actualitzada i s'està fent més feina per actualitzar totes les àrees. Creu que la informació important hi és. Pot ser que manqui informació però no està tan malament com ho pinta la regidora Isabel Llinás.

Isabel Llinás diu que a l'item "serveis" de l'Ajuntament de Son Servera hi ha tots els serveis i la informació que hi ha a cada un d'ells és mínima. Diu que si el ciutadà s'entreten i va al portal de transparència hi ha més informació. Però la pàgina no és accessible ni conté la informació necessària per al ciutadà, és un dels items que requereix al portal de transparència.

El batle afirma que sembla que parlen idiomes diferents. Proposa que la regidora Isabel Llinás i el regidor Sergio Valbuena es reuneixin i ho mirin conjuntament.

Intervé la regidora Maria Isabel Prieto qui diu que ha rebut molts de comentaris de la ciutadania de la poca agilitat de la pàgina web, que no és un recurs massa fàcil. Fa un prec en relació al "pipi-can" perquè hi ha gent que hi deixa anar per la manca de llum i perquè en el canal de cans de poc pes, quan hi entres ja no en surts. Demana que se'n faci una revisió.

Continua Maria Isabel Prieto, qui també demana envers les pil·lones que ja va dir al Ple passat, de davant Can Sureda de Cala Bona.

Miguel A. Espases diu que està en marxa.

Jaime Servera exposa que al carrer Miquel Gayà s'hi ha posat un seguit de "badens" fa pocs dies. Demana quins criteris s'han seguit perquè pareixen poc encertats.

Miguel A. Espases creu que els han encertat perquè compleixen la normativa i no són massa alts, i ho han fet perquè hi va haver una petició de molts de veïns.

El batle explica que ho varen fer amb els informes de la policia.

Jaime Servera demana còpia de l'informe.

El batle diu que se'n va anar allà amb el cap de policia i es va examinar, però no hi ha informe transcrit.

Jaime Servera demana que quan es facin aquestes actuacions hi hagi un informe tècnic envers els criteris.

Continua Jaime Servera, dient que la gent es demana que ha costat el cap gros de dimoni

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

---

col·locat a la plaça aquests dies.

El regidor Francesc Riera contesta que ha costat 2.800 euros.

Jaime Servera demana si hi ha projectes artístics o si s'ha demanat pressupost.

Francesc Riera diu que és una opció personal, que és una persona que ha fet bona feina en altres temes i es varen reunir amb ell i amb l'Obreria i es va decidir que ho fes.

Jaime Servera diu que s'ha fet a dit, idò.

El batle respon que s'ha fet a dit dins la legalitat.

Jaime Servera diu que de la relació de liquidacions d'autorització d'ocupació de taules i cadires està pendent la de 2016 i no hi ha la de 2017. Demana si tenen notícia respecte dels interessos que es va recórrer.

El batle contesta que no.

Continua Jaime Servera diu que ha tengut notícies d'una empleada que quan va arribar a final de mes no li va sortir la nòmina perquè no havia estat donada d'alta.

El batle li respon que ho mirarà i li contestarà.

Jaime Servera demana si li poden explicar la modificació prevista de les Normes Subsidiàries envers la unitat d'actuació a la Junta de Govern Local de data 2 de gener de 2017. Demana si li poden fer arribar els informes al respecte.

Continua Jaime Servera referent a les pistes de pàdel del poliesportiu, demana com està.

El regidor Ramon Reus diu que el director de l'obra ja ha presentat un informe per sol·licitar una modificació envers el projecte.

Jaime Servera demana si les obres s'han aturat.

Ramon Reus contesta que sí. Diu que no queda molt.

Antoni Cánovas es dirigeix a Miguel A. Espases, i li diu que al darrer Ple de novembre varen parlar que al carrer Sol Naixent (Creu Roja antiga) hi ha un retxat de pluvials que està enfonçat, i va dir que això s'arreglaria i fa més d'un any que està així. Diu que avui hi ha passat i està igual, no han fet res. Demana que s'arregli.

Antoni Cánovas, continua dient que tenen policies i que han de fer informes argumentats per col·locar ressalts. Diu que el pas de vianants de davant la Tercera Edat és molt necessari que es posi una pujada. Assenyala que al carrer Joana Roca, que té un km, no hi ha cap ressalt. Explica que al carrer Prevere Antoni Lliteres fa més d'un any que està ple de clots.

Continua Antoni Cánovas, dient que el batle va enviar una convocatòria que el president Ensenyat ve el dia 14. Assenyala que l'estat d'aquesta carretera si vas en moto és terrible.

---

## Ajuntament de Son Servera





## Ajuntament de Son Servera

---

Demana si ja s'han fet passes amb sol·licitud per escrit.

Miguel A. Espases respon que no han fet res perquè dins l'Ajuntament hi ha un projecte d'obra previst. Diu que al carrer Prevere Antoni Lliteres també hi ha un l'APP.

El batle assenyala que tornaran a demanar un informe a l'enginyer i ho passarà a Carreteres.

Antoni Cánovas demana a Ramon Reus com està l'expedient d'incompliment del poliesportiu.

Ramon Reus diu que la secretària accidental ho està informant, que després es reunirà amb el batle i convocaran Comissió de Seguiment.

Antoni Cánovas vol que consti en acta que l'article 26 del plec de clàusules administratives relatiu al control i fiscalització del servei preveu que l'empresa haurà de facilitar tota la documentació comptable i financera, llistats, rebuts, liquidacions, etc, que llegeix literalment.

Demana que ja que tenim un altre interventor que s'estudiï aquesta paràgraf per saber la seva opinió quant a l'aportació del 347 per part de l'empresa concessionària. Manifesta que tenen dubtes que s'hagin pagat els 100.000 euros. Demana que es sol·liciti a l'interventor, informe envers l'exigibilitat de l'aportació del 347 per part de l'empresa.

Natalia Troya diu que vol que quedi clar que l'expedient a l'empresa no s'ha obert per l'aportació del 347 ni per no justificar la inversió mínima inicial.

Isabel Llinás en relació als horts urbans, que afirma que fa un any que es va aprovar pel Plenari per unanimitat i de forma definitiva, diu que l'assignació dels horts urbans publicades només es refereix a Cala Millor i no a Son Servera. Demana quantes sol·licituds hi ha hagut, quantes adjudicacions, i per part de qui s'ha sol·licitat, si de particulars o associacions.

El batle respon que amb l'informe de l'enginyer o del tècnic que pertoqui es faran les adjudicacions en breu i a finals d'aquest mes.

Isabel Llinás dema quin cost ha tengut això?

El batle contesta que hi va haver una bona persona del poble, en Manolo "Jardinero", que els va regalar la neteja.

Maria Isabel Prieto, en relació a la plaça del Mercat, demana si hi ha intencions de fer-hi festes?

Francesc Riera contesta que sí.

Maria Isabel Prieto demana si tenen coneixement que la col·locació de barres és un perill.

Francesc Riera contesta que sí, però que encara no tenen cap sol·licitud.

Maria Isabel Prieto reitera la demanda que es retiri l'amiant o es substitueixi per un altre material.

El batle diu que l'amiant mentre no el toquis o el manipulis no té perill. Diu que tenen

---

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

comanat un projecte en aquest sentit.

Maria Isabel Prieto demana si ho tenen pressupostat.

El batle diu que ho volen tenir preparat per si arriben subvencions.

Maria Isabel Prieto diu que és un tema delicat i se la juguen. Així vol que consti en acta.

Antoni Cánovas demana si llevat de la policia, la resta de personal quantes hores fa a la setmana? Llegeix literalment l'article 11 del conveni de personal. Diu que surt a 37'5 hores. Demana quantes en fan.

El batle contesta que fan aquestes hores, però tenen quinze minuts de cortesia a l'entrada i al final de la jornada.

Natalia Troya respon que tot el personal funcionari i laboral des de feia molts d'anys feia 35 hores setmanals, fins que el Partit Popular va decidir sense pujar el sou ni un euro, fer 37'5 hores. L'Ajuntament de Son Servera, i igual que molts d'ajuntaments, es varen resistir en aquesta norma. I la contestació que te puc fer -diu- és que l'Ajuntament de Son Servera igual que l'Ajuntament de Manacor, el Consell de Mallorca, l'Ajuntament de Palma, de Sant Llorenç, d'Inca, de Sa Pobla, fan 37'5 hores, però tenen negociat amb el personal quinze minuts de cortesia a l'entrada i quinze minuts de cortesia a la sortida.

Antoni Cánovas diu que li consta de l'accés al marcatge del programa que la majoria de personal fa 35 hores. Demana quin acte administratiu s'ha fet per escrit d'aquest acord de cortesia.

Natalia Troya diu que de dia 1 de setembre de 2016 a 10 de juny de 2017, el personal tenia l'autorització per fer aquesta cortesia i l'acte administratiu va ser la seva paraula. Exposa que les hores de tot el personal són les mateixes, inclosa la policia (ho diu perquè ell excepciona la policia). Reitera que l'autorització es va donar de forma verbal fins que va deixar de ser batlessa.

El batle matisa que després es va seguir igual.

Antoni Cánovas diu que una autorització d'aquest calibre quan s'estan pagant cada mes més de 1000 hores que no es fan i resulta que no hi ha un acte administratiu documentat, això és anar en contra del conveni.

Antoni Cánovas recorda al batle i a la ex batlessa que l'Ajuntament de Son Servera dia 29 de febrer de 2016, va demanar al Consell de Mallorca informe on la secretària del SAT va contestar, i llegeix literalment la conclusió de l'informe, remarcant que, en tot cas s'hauria de tenir en compte que la llei estatal marca el mínim legal del personal del sector públic en 37'5 hores de treball efectiu de mitjana en còmput anual. En cap cas hi val un acord, pacte o conveni que ho pugui contradir.

Antoni Cánovas diu que dels cinquanta tres municipis de Mallorca, Son Servera és el segon més pobre de Mallorca, dividint les declaracions de renda pels habitants del cens, i surt que més del 70% de la població de Son Servera només fa feina sis mesos o menys. I que els

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

treballadors de l'Ajuntament de Son Servera tenen drets en el conveni aprovat, com que poden demanar préstecs sense interès, que tenen 100 € per a cada fill pels llibrers, etc, etc, etc. Però els drets s'han de complir i el personal que pensa que cobrar bé, si ha de fer 37'5 hores són 37'5 hores. Pensa que és una incorrecció l'acord verbal de la regidora, abans batlessa, de fer-ne 35.

Llegeix literalment l'article 11.5 del conveni de personal, relatiu a que la regidoria de Recursos Humans vetllarà pel compliment del conveni i l'article 11.3 relatiu a que el personal es pot absentar 30' per descans. Diu que des del personal mateix de l'Ajuntament se li ha informat que marquen i se'n van al bar. No entén perquè no s'aplica el mateix sistema perquè es marquin també els 30 minuts.

Natalia Troya contesta com a responsable fins dia 10 de juny de 2017 i com que ell diu que ella està incomplint la Llei. El convida a que si ella està incomplint la Llei, adoptin les mesures adequades. Exposa que el personal de l'Ajuntament de Son Servera fa 37'5 hores. Diu que no entén que com a portaveu d'ON pensi una cosa a nivell personal i vengui aquí i en digui una altra.

Antoni Cánovas diu que al programa de personal posa 35 hores, no 37'5 hores. Diu que és va fer un acte administratiu allà on es va negociar. Diu que el Consell de Mallorca, Govern i oposició varen consensuar un acte administratiu. Diu que no fa ni un mes que a la Junta d'Andalusia el Tribunal Superior ha dit que no es pot fer. Diu que això no s'ha fet per escrit. Assenyala que el conveni en vigor no parla d'aquesta mitja hora de cortesia i que els treballadors tenen drets i deures. Demana als diferents partits que en pensen. Explica que el batle li va dir que si ell era el batle hi hauria un acte administratiu documentat. Diu que li agradaria que aquest tema es dugués a la Junta de Portaveus.

Jaime Servera demana si del poliesportiu i de la piscina climatitzada tenen la llicència d'activitat.

El batle respon que no, però que la setmana que ve tendran el projecte de les mesures correctores que s'han de fer perquè es pugui atorgar la llicència.

Jaime Servera diu que té pendent una informació demanada del mes de desembre relativa a personal. En relació a l'expedient del poliesportiu no estava inclòs el compte de resultat d'explotació del concessionari.

Ramon Reus contesta que sí, que creu que estava inclòs.

Jaime Servera demana a Ramon Reus si té el compte de resultat de 2015.

Ramon Reus contesta que ho mirarà.

Jaime Servera diu que l'empresa té un compromís amb l'Ajuntament de Son Servera amb un estudi d'explotació, on l'Ajuntament es fa càrrec de 130.000 € de despeses, i tenen més abonats del què preveu aquest estudi econòmic, que té menys despeses del ha previst. I diuen que es urgent repassar-ho, perquè si no hi ha la necessitat d'assumir aquestes despeses, val més no assumir-les.

## Ajuntament de Son Servera



## Ajuntament de Son Servera

Jaime Servera exposa que a l'estudi econòmic preveu disset treballadors, a l'oferta del licitador es fa de tretze, diu que no s'ha fet un estudi de l'Ajuntament per revisar costs i ajustar l'aportació de l'Ajuntament. Diu que el cost de personal per a l'empresa és de 158.000 euros, tal i com es desprèn del compte d'explotació, és menor del previst a l'estudi de viabilitat. Demana a Ramon Reus si ho ha analitzat.

Ramon Reus diu que al Pla de viabilitat les quotes eren més i a la seva proposta també les varen rebaixar. Diu que ho tractaran tot a la propera Comissió de Seguiment.

Jaime Servera ha dit que a la previsió dels ingressos hi ha una partida de 72.000 € de campaments que no ingressen, perquè és una activitat que no la fan. Diu que hi ha una estudi de viabilitat aprovat pel Ple pels dos grups que governen, contemplant unes despeses a càrrec de l'Ajuntament, per donar viabilitat al contracte. Manifesta que resulta que, a l'any 2015, el compte d'explotació, guanyen més de 40.000 € i l'Ajuntament ha d'estar pagant més de 100.000 € cada any de despeses. Entén que això és urgent que es revisi atès que ja fa temps que s'hauria d'haver revisat, perquè a l'explotació de "Rad" de quatre anys, amb 158.000 € menys de despeses de personal cada any, estam xerrant de molts de doblers. I a l'Ajuntament li queden les despeses.

El batle diu que li agradaria saber si aquestes modificacions de contracte que el Partit Popular proposa es podria fer d'acord amb els informes tècnics.

Margalida Vives respecte a la intervenció de Jaime Servera diu que creu que haurien d'utilitzar un llenguatge propi. Posa com exemple, que l'empresa Aguas Son Sard, proposava una modificació de contracte que hagués estat molt més beneficiosa i després de moltes reunions, consulta i informes tècnics no s'ha pogut modificar.

Jaime Servera demana si això també s'ha fet del poliesportiu.

Antoni Cánovas vol fer un prec a mobilitat d'un pas de vianants. Diu que l'estudi de mobilitat va fer una previsió d'ingressos i despeses. La realitat del compendi anual és que s'ha de fer per poder veure si s'han fet aquests ingressos i despeses. Al final del camí des Comellar Fondo, cap a na Llambies, varen pintar un pas de vianants cap a la Costa dels Pins, però no n'hi ha cap d'anterior. Diu que a l'estiu és un carrer on hi travessa molta de gent. També s'haurà de posar una parada de bus amb seients i cobertura.

I sense més assumptes a tractar, el batle president aixeca la sessió a les 00.15 hores del dia següent al de la convocatòria, de la qual s'estén la present acta, i jo com a secretari en don fe.



**DOCUMENT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT**

**Ajuntament de Son Servera**

Plaça de Sant Ignasi, 1, Son Servera. 07550 (Illes Balears). Tel. 971567002. Fax: 971568101